



# Förderkreis der Kindergärten Uttenreuth e.V.

---

## Protokoll der Sitzung vom 24.10.2013 im Kinderhaus Lummerland

### Anwesend:

Peter Klinger, Gertraud Kursawe, Dirk Talaron, Bettina Bewer, Iris Mosch, Eva Beierlein, Suzan Ekinci, Gaby Knetzger, Petra Wagner, Heike Meiselbach

### Entschuldigt:

Christoph Bert, Kirchengemeinde

#### 1. **Ergebnis Losbude:**

3157€ Gewinn; Miete für die Losbude Miete und Wechselgeld wurde schon abgezogen. Geldspenden und Ausgaben für die Lose wurden nicht eingerechnet, wobei hier die Einnahmen etwas höher als die Ausgaben ausgefallen sind.

#### 2. **KiGa Fasching:**

Der Saal ist für 25./26.1. (SA/SO) reserviert. Die Vorbereitungen machen die Elternbeiräte der Kindergärten.

-> Eva spricht mit Julia Talaron/Heike Meiselbach/Claudia Paul wg. Kartenverkauf im Waldkindergarten

#### 3. **Baum verpflanzen im Matthäus:** Termin macht Peter

#### 4. **Antrag Waldkindergarten:**

Der Wald braucht ein neues TIPI zum Schutz vor Regen/Kälte. Kostenschätzung: 1800-2000€

Empfohlene Vorgehensweise:

1. TIPI aussuchen

2. Träger fragen

3. Wenn Träger die Kosten nicht übernimmt, Förderkreis fragen

Die Kosten können auch zwischen Förderkreis und Träger geteilt werden.

#### 5. **Werkbänke im Lummerland:**

Ein Teil (Drehkurbel?) der Werkbank ist kaputtgegangen - nach Begutachtung vom Förderkreis wird beschlossen, dass die Werkbänke erst einmal bleiben. Das kaputte Teil wird repariert. Eindruck nach Besichtigung ist, dass die Werkbänke stabil sind. Wenn dennoch etwas kaputt gehen sollte, werden die Werkbänke zurückgeschickt.

## 6. Anwerbung neuer Mitglieder:

- Suzan organisiert Anwerbeaktion; Vorschlag: Kartenverkauf zum Fasching nutzen evtl. reicht das Sammeln von e-Mail und Namen aus, um die Leute im Nachgang anzuschreiben
- Wir brauchen mehr Werbung im Lummerland -> Förderkreis-Plakat
- Peter soll im März Elternbrief verschicken mit Informationen, was gewirtschaftet und ausgegeben wurde.
- Eva soll zu einem Termin zwecks Aktualisierung der Homepage einladen. Peter, Suzan und Gertraud machen mit. Ziel: Inhalte aktualisieren und eine Bildergalerie einrichten

## 7. Losbude Manöverkritik:

- Zählsystem:  
Iris macht Vorschlag das Zählsystem zu verbessern. Es wird nur nach Kategorie und Anzahl der Spenden für jeweilige Kategorie gezählt, keine detaillierte Auflistung der Spenden. Kleinkram, welches 100/1000fach vorhanden ist. nicht verteilen sondern in eine Kiste packen.
- Reste zählen:  
Peter macht Termin zwecks Restezählung (insb. wg. verderblicher Sachen)
- Spenderliste:  
Jeder prüft seine Liste und gibt an, wer frühzeitig zwecks Spenden kontaktiert werden sollte und wer kurz vorher angesprochen werden soll, damit wir im nächsten Jahr besser abschätzen können, was noch reinkommt und was nicht.
- Helferablösung hat gut geklappt
- Spenderplakat:  
Plakat hing nicht gut. -> Suzan kümmert sich darum, dass wir im nächsten Jahr ein Roll-Up mit allen Spendernamen von Siemens erhalten (als Spende)
- Losverkauf: derjenige, der Lose verkauft, sollte die Leute auch ansprechen und nicht zögerlich in der Ecke stehen
- Wechselgeld: keine 20 Cent und 2 € Stücke
- Großpackungen: In Zukunft deutlich markieren, dass der Inhalt einzeln auszugeben ist.

Die nächste Sitzung findet am 19. März 2014 im Matthäus Kinderhaus statt.

Dr. Peter Klinger  
1. Vorsitzender

Eva Beierlein  
Schriftführerin